

Сельская правда

государственное издание
31-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 65 (3586)

Вторник, 2 июня 1970 года

Цена 2 коп.

В плену неурядиц

На воробьевских выпасах совхоза «Притомский» оживленно. Только что пастухи пригнали коров на вечернюю дойку. Затрещали движки, посыпают аппараты междоусоб. Доятся разом два гурта. Доярки сливают молоко в молокомер, бригадир Александр Штайгер аккуратно заносит в тетрадку, кто сколько получил продукции.

Тут же два дойных гурта животных из бригады Федора Беляева. И тоже оживление. Но один из движков то и дело останавливается. Доярки снимают стаканчики с сосков коров и начинают доить вручную. Где-то в стороне на малых оборотах работает трактор, которым приходится по бездорожью буквально протаскивать автомашины с дойками и флягами с готовой продукцией в Атаманово и на выпаса.

На первый взгляд, вроде бы порядок. А знакомство поближе убеждает в обратном. Из трех междоусоб крышу имеет только одна. Значит, если пойдет дождь, то нечистоты попадут в молоко. Так именно и было несколько дней тому назад. Тщетно пытались мы найти хоть кусочек соли-лизунца, его не удалось подвезти. Четыре гурта доятся невдалеке друг от друга. Так как нет возле междоусоб пригонов, коровы перебегают из гурта в гурт, пастухи гоняются за ними, тревожат остальных животных. Оказалось, что большинство фляг, куда слито молоко, не имеют крышек. Туда же попадает сор. Вагончик для животноводов пуст, нет там ни двери, ни скамеек, ни стола. Бассейн для охлаждения продукции еще не готовился, в нем много прошлогоднего мусора. Рядом вальяется белоснежная ванна. Где будет ее рабочее место — никто не знает.

— Вот так и трудимся, — говорит доярка Екатерина Шварц. — Четверть сутки на выпасах, а в лучшую сторону изменился нет. Даже на дойку во-

Проверяем работу на выпасах

нет наглядной агитации и даже графика доек и пастьбы скота. Итоги работы не подводятся, люди не знают, кто как трудится, кто идет впереди, кто отстает. А о «боевых листках» и «молниях», беседах политинформаторов животноводов лишь мечтают. Все помещено на самотек, работают люди по принципу — куда кричава вывезет. Тут даже коров, что дают до 20 килограммов молока в сутки, доят лишь два раза. И считают это вполне закономерным явлением. Между тем теряется ведь много молока.

Предвидим возражение, что, дескать, чему тут удивляться, организационные неурядицы. Да, но у притомцев зачастую такое случается. А так ли должно быть? Ведь го-

вились к содержанию скота на выпасах всю зиму и весну. Нужели нельзя было своевременно устранить недостатки? Можно и нужно было. Но беда в том, что тут привыкли создавать трудности, а потом их упорно преодолевать.

Пастбища на участки поочередного справляния заранее не разбиты. В ночь, когда мы побывали на выпасах, пастухи Анатолий Поздняков и Иван Шварц уже в 11 часов вечера пригнали скот на отдых. И их не обвинишь. О распорядке пастьбы животных в ночное время с ними никто еще разговора не вел. Поэтому они поступают в своей работе как им удобно, а не так, как надо для пользы дела.

Не решена в хозяйстве проблема зеленого конвейера. Директор совхоза говорит, что для этих целей будут использоваться многолетние травы, агроном Осипов утверждает, что скоро начнется сев однолетних. Но когда все это будет?

В тот день, 28 мая, мы спросили у секретаря парткома тов. Кугаевского, как пробраться в Воробьевку. Он авторитетно заявил, что туда не проехать. Обратились к директору тов. Никодимову и получили ответ:

Посмотрите на часы, они показывают около восьми вечера. Потрудитесь меня не беспокоить, так как рабочий день давно окончен.

А зоотехников тт. Ельникова и Яковлева, как ни старались, так и не смогли найти.

Вот так в совхозе «Притомский» «разворачивается» борьба за большое молоко. Не случайно тут с 23 по 27 мая снизились надои от каждой коровы ровно на один килограмм, в то время как в соседних хозяйствах они растут.

Я. РАДОСТЕВ,
председатель районного комитета народного контроля;
П. МЕДОВ,
член комитета, работник редакции.



Молодой механизатор совхоза «Сосновский» тракторист В. На снимке: В. Максимов (слева) представитель райкома

VLKSM V. Голев вручает вымпел.

Фото Б. Химича.

Кемеровская областная научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ

Доска почета

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИИНАХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ ПЕРЕДОВИКИ ВЕСЕННЕГО СЕВА:

СОВХОЗ «СИДОРОВСКИЙ»
Сниткин И., тракторист, Кузнецов П., селящик; Столячев А., тракторист, Казымаев А., селящик. Совместно эти агрегаты на «Беларусях» за световой день при норме 28 гектаров посеяли 54 га пшеницы.

СОВХОЗ «КУЗДЕЕВСКИЙ»
Дружинин В., тракторист. За один день посеял кукурузу 14,5 га при норме 12,5.

НОВЫЙ СВАРЩИК

Твой современник

Виктор Чмерев, главный инженер совхоза «Еланский», как-то при встрече сказал секретарю райкома комсомола Борису Барышникову:

— Сварщик нам нужен. Иначе завалим полевые работы. Может, из комсомольцев кого пришлешь?

— Сварщики на дороге не валяются, — возразил секретарь. Однако пообещал помочь. Через некоторое время он позвонил Чмереву.

— Нашел как будто.

— Где нашел-то?

— На дороге, — рассмеялся Борис. — Не шучу. Ехали в Сосновку, подобрали попугайчика. Когда разговорились, оказалось, что сварщик. Работает в городе. В общем, уговорил погодеть в ваш совхоз. Встречайте. Только не обижайте нового сварщика — застенчив.

Через день к удивленному Чмереву зашла миловидная темноволосая смуглянка: новый сварщик Валя Куртукова.

Виктор рассказывает:

— Боялся я. Девочка в мужском коллективе, где и крепкое слово можно услышать, и насмешку... Не растерялась бы. Но Валя молодец! Сумела так себя поставить, что стали ее уважать.

Приезд девушки в совхоз пришелся на начало полевых работ. Нередко были поломки. Механизаторы приезжали с поля злые, торопили: «Скорей, скорей!..» И Валя старалась вовсю. Ох и досталось ей! Одна сварщица, а сколько в совхозе техники. Только успевай поворачивайся! Нередко приходилось оставаться после смены. Здорово пригодились Вале знания, полученные в техническом училище г. Новокузнецка. Там девушка в совершенстве овладела газосварочным аппаратом. Много дала годичная практика на алюминиевом заводе — первая производственная закалка.

— Там работы было не меньше, — вспоминает Валя.

Мы беседуем во дворе мехмастерской. Солнечно, Теплынь. Слышен перстук молотков.

Валя поправляет защитные очки, показывает на шеренгу комбайнов.

— Видите? Кончим сев — возьмемся за их ремонт.

Спрашиваю:

— Валя, как вы рискнули пойти на газосварщика? Ведь это мужская работа.

— Почему мужская? — улыбается девушка. — Вот Маша Карманова закончила курсы, шофером работает.

Маша, девчина лет 18 в спецовке и берете, хлопочет у машины со снятым кузовом. Ремонтирует.

— Привыкла я к селу быстро, — продолжает Валя. — Я ведь в деревне родилась. Родители и сейчас там работают. Коллектив здесь неплохой, и встретили меня хорошо. Только вот после работы скучно. Кроме кино, некуда сходить. Кружки не работают, а раньше, говорят, были. Да и к спорту очень тянет.

Валя, как оказалось, спортсменка. Имеет второй разряд по лыжам, легкой атлетике. Что ж, в Елань условия для занятия спортом есть, надо только приложить организаторскую руку.

...Спешат девчата — решили до завтра отремонтировать кузов. Валя опять хлопочет у газосварочного аппарата. Опускает забрало. Синее пламя лижет железо. Ровно ложатся швы. Работа в ловких девичьих руках спорится — залюбушася. Как не пожелать Вале, чтобы новый коллектив стал для нее родным! А сама она пришла ко двору, это точно. Недаром за ударный труд комсомолку Валю Куртукову представили к премии.

В. ШЕВЦОВ.

На XVI съезде комсомола

29 мая на съезде продолжалось обсуждение отчетных докладов Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

Секретарь ЦК ВЛКСМ Т. А. Куценко по поручению президиума съезда проинформировала делегатов об итогах работы секций. Всего на них выступило 204 человека, сообщила она.

Затем выступили первый секретарь ЦК ВЛКСМ Туркменов Т. Б. Дурдыев, помощник начальника Главного политического управления Советской Армии и Военно-Морского Флота по комсомольской работе О. В. Зин-

ченко, первый секретарь обкома ВЛКСМ А. Б. Ярлыков и другие.

С заключительным словом выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.

Съезд единогласно принял резолюцию по отчетным докладам Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

Съезд единогласно принял резолюцию по отчетным докладам Центрального Комитета и Центральной ревизионной комиссии ВЛКСМ.

30 мая съезд закончил свою работу. Первым секретарем ЦК ВЛКСМ избран Е. М. Тяжельников.

(ТАСС)

Хроника партийной жизни

Совхоз «Безруковский». Во втором и третьем отделениях совхоза состоялись на днях партийные собрания, на которых обсуждался ход весенне-полевых работ. Во втором отделении коммунисты критиковали управляющего и бригадиров за то, что они не своевременно выписывают наряды, в результате чего простаивает техника, не занят производительным трудом люди. Отметили, что в овощеводстве не хватает рабочих рук, в то время как в Борзовке немало пенсионеров и сельчан, не занятых на производстве. Они могли бы оказать хлеборобам неоценимую помощь, обратясь к ним руководителям.

В третьем отделении коммунисты говорили о том, что управляющий А. В. Артемьев слабо руководит полевыми работами. Хуже того, нередко в рабочее время появляется под хмельком. В результате сев зерновых идет крайне медленно.

Коммунисты за пьянки и неразбериху в организации труда людей объявили строгий выговор с занесением в учетную карточку управляющему тов. Артемьеву, секретаря парторганизации тов. Кумова за отсутствие требовательности предупредили.

В постановлениях партсобраний определены меры, способствующие усилению темпов работ, намечены сроки окончания сева зерновых, посадки картофеля и овощей, назначены ответственные за каждый участок. Коммунисты обязали управляющего тов. Артемеву немедленно организовать общественное питание для тех, кто трудится в поле. Потребовали от агитаторов тт. Федориной и Тростынского усиления массово-политической работы на весеннем севе.

М. НАУМОВ,
секретарь парткома
совхоза
«Безруковский».

Совхоз «Сидоровский». Штаб по организации и контролю за пастбищным содержанием скота совхоза заслушал на днях бригадиров - животноводов тт. Стерехова, Толмачева и Кузьмина. Отметил недостатки в подготовке и организации работ на пастбищах. В Мокроусове из-за нераспорядительности уже сорвали однажды утреннюю дойку коров. В Терехине

до сих пор не оборудован вагончик для животноводов. В Ашмарине — высокая кислотность молока. Лаборантка тов. Левина говорила о недостатках в борьбе за чистоту продукции. Критиковала управляющего вторым отделением тов. Сосновского за то, что он не организовал подготовку пунктов искусственного осенения.

Штаб обязал управляющих отделениями и бригадиров немедленно устранить стеченные недостатки, определил крайний срок — 5 июня. Учитывая физиологию животных, каждой бригаде дано задание по наяду молока в июне. Стоит задача получить за это время по 350—450 килограммов продукции от каждой коровы. Решено возвратиться к обсуждению состояния пастбищного содержания скота в июне.

В. ШВАРЦ,
член парткома
совхоза
«Сидоровский».

Совхоз «Кузедеевский». Об усиливании массово-политической работы животноводов на пастбищном содержании скота шел недавно серьезный разговор на партийных собраниях в первом и втором отделениях совхоза. Отмечены недостатки в этом важном деле, определены меры и сроки их устранения. Решено укрепить коллективы ферм лучшими животноводами из числа коммунистов. Агитаторами назначены в первом отделении тт. Малиновская, Ступенькова и Суволова, во втором отделении — тт. Лебедева и Гусева. Их задача — оформить вагончики наглядной агитацией, выпускать «боевые листки» и «молнии».

Коммунисты потребовали от дирекции совхоза и инженерной службы обеспечить бесперебойную работу меходеек, а также выдать тес для строительства тепликов, где можно в безопасности содержать новорожденных телят.

На время летне-лагерного содержания скота в отделениях созданы временные партийные группы. В первом отделении партгруппом избран скотник тов. Барсуков, во втором — наладчик меходеек тов. Посмаков.

Ф. КОШАРА,
секретарь парткома
совхоза
«Кузедеевский».

Наступила жаркая пора для работников сельского хозяйства — пора полевых работ. На их период в совхозах и колхозах открываются сезонные садики-ясли для детей. Открыты ясли и в деревне Чичербаево колхоза «Вперед».

До приема детей заведующая яслими Т. В. Изотова (она же и воспитатель, и няня, и прачка) совместно с поваром убрали территорию от мусора и хлама. Теперь можно и детей принимать: «Добро пожаловать, милые деточки!».

Только не одним ребятишкам понравился их второй дом. Приглянулся он и безобидным хрюкающим животным. Ведь вход на территорию сади-

ка свободный, во многих местах не загорожено. Есть где разгуляться скотине! Дети могут знакомиться с животным миром, не выходя за пределы садика. Красотища-то какая!

А чем же еще им заниматься?! Играть? Так ни одной игрушки нет. Вот приходится или сидеть в групповой и выглядывать в окошко. Или идти на свежий воздух и играть рядом со скотиной.

Но это еще полбеды. А вот войдешь в ясли и увидишь заведующую, увещаниную, словно новогодняя елочка, ребятишками... Ведь ей одной приходится и обстирать, и обмыть, и накормить 11 детей, а иногда и больше. Правда, ей помогает повар. Но, как

РАБОТНИКИ КУЛЬТУРЫ — ВЫБОРАМ

По всему району развернута широкая подготовка к выборам в Верховный Совет ССР. В населенных пунктах оформлены очередные задачи в работе среди избирателей, особо обращая внимание на полеводов, занятых на весенем севе. Разнообразную работу организовали среди избирателей работники культуры поселков Елань и Пушкино.

Определенные задачи возложены и на работников культпросветучреждений. Используя разнообразные формы и методы клубной и библиотечной работы, нужно вести широкое разъяснение Обращения Центрального Комитета КПСС. В районе накоплен интересный и разнообразный опыт работы среди населения. Агитбригады, клубы избирателей, столы справок, уголки избирателя, беседы, доклады, лекции, вечера молодых избирателей, стенды «От выборов до выборов», «Наши планы», «Предвыборная трудовая вахта» — эти формы работы должны быть взяты каждым клубом и библиотекой на вооружение.

Недавно в Сосновском доме культуры собрались работники

клубов и библиотек, чтобы проанализировать уже сделанное, библиотеке иметь хорошо оборудованное место, наметить план работы, соответствующий литературой, наглядно, красочно оформленные плакаты с задачами хозяйственной работы. Под руководством партийных организаций принять активное участие в работе агитпунктов, избирательных участков. Организовать в каждом селе не менее 2—3 концертных выступлений. 14 июня при каждом избирательном участке провести дни культуры с концертными выступлениями, играми, танцами, вечерами отдыха. Уже сейчас работники клубов и библиотек широко развернули массово-политическую работу среди населения. Свыше месяца работает клуб избирателей в п. Кузедево. Агитконцертные бригады И-Бенжерепа, Сосновки, Кузедеева выехали к полеводам. К с. Ильинка.

Л. ШИМКОВИЧ,
инструктор отдела культуры
райисполкома.

Взносы — твой долг • В РК ВЛКСМ

Состоялось совместное заседание бюро РК ВЛКСМ и ревизионной комиссии, которая провела ревизию в комсомольских организациях района. Член областной ревизионной комиссии А. Митряев отметил, что в комсомольских организациях совхозов «Осипниковский» (секретарь комитета ВЛКСМ З. Телепова), «Сосновский» (Н. Стрельченко), «Безруковский» (Т. Арсеньева), райбольницы (А. Лучинкина), ст. Полосухино (Н. Кулакова), в комсомольских организациях школ — Кузедеевской средней, Осиноплесской, Таргайской и ряде других правильно ведется документация, в срок уплачиваются и персылаются членские

взносы. А вот в комсомольских организациях совхоза «Кузнецкий», колхозов «Вперед» и имени Димитрова, Западно-Сибирской геологической экспедиции, Атамановской и Еланской школ имеются недоплаты и задолженность.

Было обращено внимание на оформление ведомостей по уплате комсомольских взносов у комсомольцев-учителей и учащихся. Хорошо потрудились все члены ревизионной комиссии. Особенно следует отметить работу Нины Кель из совхоза «Безруковский», Любы Малышевой из п. Бунгур, Надежды Деркесен с Кузбасской птицефабрики, Веры Елифановой из Сосновки.

Концерт студентов

Участники художественной самодеятельности Новокузнецка танец «Посиделенецкого сельхозтехники» в групповом исполнении.

перед тружениками совхоза «Безруковский» с хорошим концертом. Особенность понравилась зрителям задушевная песня «Бабье лето» им снова приехали. Люди просили студентов, чтобы они в исполнении художественного руководителя Анжелы Николаевны Спициной и Валентины Ива-

А. ДОРОХОВА.
В. ОВЧАРОВ.
и Валентины Ива-
с. Бездруково.



У школьников кончились занятия. Ребята из Безруковской восьмилетней школы сейчас на сельскохозяйственной практике. Две недели они будут помогать совхозу. Такой отдых полезен школьникам, и совхозу будет большая помощь.

На снимке: ребята из 7 «б» класса за переборкой картофеля.

Фото В. Химича.

Бедные дети!

На садике в деревне Чичербаево колхоза «Вперед» наступила жаркая пора для работников сельского хозяйства — пора полевых работ. На их период в совхозах и колхозах открываются сезонные садики-ясли для детей. Открыты ясли и в деревне Чичербаево колхоза «Вперед».

До приема детей заведующая яслими Т. В. Изотова (она же и воспитатель, и няня, и прачка) совместно с поваром убрали территорию от мусора и хлама. Теперь можно и детей принимать: «Добро пожаловать, милые деточки!».

Только не одним ребятишкам понравился их второй дом. Приглянулся он и безобидным хрюкающим животным. Ведь вход на территорию сади-

ка свободный, во многих местах не загорожено. Есть где разгуляться скотине! Дети могут знакомиться с животным миром, не выходя за пределы садика. Красотища-то какая! А чем же еще им заниматься?! Играть? Так ни одной игрушки нет. Вот приходится или сидеть в групповой и выглядывать в окошко. Или идти на свежий воздух и играть рядом со скотиной.

Но это еще полбеды. А вот войдешь в ясли и увидишь заведующую, увещаниную, словно новогодняя елочка, ребятишками... Ведь ей одной приходится и обстирать, и обмыть, и накормить 11 детей, а иногда и больше. Правда, ей помогает повар. Но, как

пом. санитарного врача санэпидстанции.

Слагающие успеха

В эти дни кабинет директора заготконторы полонен полугодовой план по 17 видам заготовок. И. Е. Тихоненко напоминает штаб: без конца А между тем сравнивает телефон, отдельно недавно заготятся распоряжения, контора, как говорят, входят и выходят люди, во все концы района отправляются машины.

— Заготовляем картофель, — коротко поясняет директор.

Наша задача — не оставить ни одного хозяйствства без семян этой культуры.

О том, насколько успешно шла заготовка картофеля, говорит такая цифра: уже к 1 мая был выполнен полугодовой план. Сейчас контора наращивает темп.

Говорить только о заготовке картофеля в скромном крае, где дары природы только снимай что подделка документов время, как контора с кустов! Надо было тут окончательно заготовку еще 28 перестраивать работу. Руководители видов продукции, было До каждого заготовителя несправедливо. Уже ля был доведен контракт, к 15 мая был перевы-крайний план, наложенды. Например, всех но-

щательный учет. Междометком возглавил действующий на работу, тщательно инструктируют. ское соревнование. И Постоянный контроль результат превзошел ожидания: полугодовой план ежедневно подводить сбора дикорастущих пекркты почти в шесть раз! О заготконторе как на ладони. Если отстал — проанализируют причины, примут меры. Случилось, что приболел заготовитель Мусолямов, план оказался под угрозой срыва. Немедленно на его участок выехал заготовитель Рыжков. «Подбросили» туда транспорг. Растроенный Рыжков не только товарищу помог, но и со своим заданием справился. Ритмичность работы не нарушилась. И это — единственный пример.

Постоянный контроль — тоже едва ли не главное условие успеха. И вот почему. Большая заслуга нового директора Тихоненко — энергичный, люди, которые злоупотребляют доверием. Был сумел заставить коллектива поверить в свой торе. Юферов из Осинниковского рабкоопа однажды словил: принесли контора не выдал лишний километр, положил в карман план по сбору раж, выложил в заготконторе растений. «выручку». В коллективе забили тревогу. Юферов вспоминают в заготконторе, — к нам дороги не знали.

В. СТАРШИНОВ.



Немало проработал в заготконторе райпотребсюза Михаил Семенович Нагаров. Он заведует складом пушно-мехового сырья. За успехи в работе награжден юбилейной медалью.

Михаил Семенович активный общественник — является заместителем председателя местного комитета профсоюза.

На снимке: М. С. Нагаров.

Фото Б. Химича.

За четыре года пятилетки объем производств химической промышленности Министерства химической промышленности СССР увеличился в 1,7 раза. На 34 процента повысилась производительность труда.

Крымский завод двуокиси титана и другие предприятия.

Каждую седьмую тонну зерна, треть карто-

Цифры и факты

феля, более трети всей зерна. Улучшилось качество сахарной свеклы, пологие «витамины земли», расширился их ассортимент. Увеличилось потребление минеральных удобрений, предполагают дать сельскому хозяйству почти 288,7 тысячи тонн химических средств защиты растений и другой продукции, необходимой для интенсификации земледелия.

57,5 миллиона тонн минеральных удобрений — на 11,7 миллиона тонн больше прошлого года, намечено привести в 1970 году. Этот прирост равен всему выпуску удобрений за 1957 год.

В последнем году пятым леткам химики, кроме минеральных удобрений, предполагают дать сельскому хозяйству почти 288,7 тысячи тонн химических средств защиты растений и другой продукции, необходимой для интенсификации земледелия.



Много теплых слов слышит от людей Г. И. Чераев. Он работает вожаком в колхозе им. Димитрова. Грузы доставляет точно в срок. Многие удивляются его рас-

торопности.

На снимке: Г. И. Чераев.

Фото Б. Химича.

НАМ ПИШУТ ВЕДЕДЕЙ ДОРОГА

В квартире — стоило бы посмотреть! На письмо ответил председатель райпотребсюза Киреев: «Н. П. Гаврилова принята завскладом на время отпуска Л. Н. Коучуриной на два месяца. После возвращения из отпуска ее Гаврилова будет отстранена от работы».

Странный ответ! Значит, пока Л. Н. Коучуриной не выйдет на работу, Н. Гаврилова будет продолжать в том же духе. Не менее странно и другое. После того, как Н. Гаврилова поймали на жульничество, разве можно было повышать ее в должности, назначать завскладом Безруковского рабкоопа?!

поедемте тушить горящий лес». Они охотно согласились. Это были учащиеся Сосновской средней школы: первоклассник Володя Кочкин, третьеклассники Саша Сорокин, Миша Рор, ученик четвертого класса Слобожанин. Оказалось, ребятам приходилось тушить четвертый пожар.

Как только приехали на место, они со знанием дела взялись за работу. Кто тушил ветками, кто своей одеждой. Делалось это с такой быстротой, что пожар удалось быстро ликвидировать.

Так благодаря ребятам было спасено много леса.

М. ГАЛИНКО,
шофер совхоза
«Сосновский».

Добрый маршрутами профессий доктор Айболит

Старейший в Сибири Омский ветеринарный институт основан в 1918 г. За это время выпущено 6248 ветеринарных врачей. В какой бы уголок страны ни забросила вас судьба, вы обязательно встретите нашего выпускника и еще раз убедитесь, сколь почетна его профессия. Но большинство выпускников работает в районах Сибири и Дальнего Востока.

В настоящее время в институте обучается на очном отделении 1297 человек и заочном — 800. Имеется отделение болезней пушных зверей и оленей.

Свои знания, опыт и исследовательские навыки передают студентам 12 докторов и профессоров. В их числе заслуженные деятели науки РСФСР Д. Я. Криницын, Н. П. Говоров, В. А. Цингдиков, А. Н. Каденации, 57 доцентов и кандидатов наук.

Коллектив института не раз получал высокие награды и был участником ВДНХ. Многие ученые награждены орденами, занесены в Книгу почета и награждены медалями выставки, а институт — дипломом первой степени и двумя автоматами.

Все кафедры института оснащены современным оборудованием. Добрая слава об Омском ветеринарном институте распространяется далеко за пределы Сибири.

Но не только специальным наукам обучаются студенты. В институте работает факультет общественных профессий, где бывшие врачи обучаются музыке, театрально-режиссерскому и литературному искусству, каждому из них выдается диплом на право руководства кружками художественной самодеятельности.

Для занятий физкультурой имеется хороший спортивный зал. В институте готовятся спортсмены-разрядники по отдельным видам спорта. Спортсмены института выступают на студенческих соревнованиях ДСО «Буревестник».

Студенты широко вовлекаются в научно-студенческое общество (НСО). На кафедрах и непосредственно в хозяйствах они ведут научные исследования, оформляют рефераты и выступают с ними на научных студенческих конференциях. Таких конференций проведено 43, заслушано более 600 докладов, из них около двухсот отмечены премиями и наградами.

Институт располагает двумя благоустроенным общежитиями на 800 человек. Все иногородние обеспечиваются жильем. В общежитиях имеются комнаты отдыха, бытовые помещения и газифицированные кухни.

В этом году на первый курс принимается 325 человек. Срок обучения 4 года 10 месяцев. Студентам предоставляется отсрочка от призыва в армию.

Абитуриенты сдают экзамены по биологии, физике и химии (устно) и русскому языку и литературе (сочинение). Стипендия на первых трех курсах 35 рублей, последующих — 40.

Выпускники института могут работать по охране здоровья животных в совхозах, колхозах, птицеводческих хозяйствах, на станциях по борьбе с болезнями сельскохозяйственных животных, на водном и железнодорожном транспорте, на мясокомбинатах, в лабораториях, научно-исследовательских учреждениях, преподавателями в техникумах и институтах.

Месячные подготовительные курсы для поступления в институт будут организованы в июле этого года при Омском ветеринарном институте.

Заявления принимаются с 20 июня по 1 августа, по адресу: г. Омск, 43, Октябрьская 92, ветеринарный институт, приемная комиссия.

А. ШНАЙДМИЛЛЕР,
ассистент Омского ветеринарного института.

(Окончание. Начало в № 64).

Отец в первые же дни ушел добровольцем на фронт. Остались они вдвоем с матерью. Письма от отца приходили редко. В тревоге за него, в забоях прошел год. Алла училась в десятом классе. Совсем немного времени осталось до экзамена. Однажды Алла ушла ночевать к бабушке, которая жила на пасеке в полутора километрах от села. Старушка с радостью встретила любимую внучку. Почти до рассвета проговорили они. А когда бабушка разбудила Аллу завтракать, то ей показалось, что она только что легла.

— Доченька, — собирая на стол, сказала старушка, — какой-то шум сегодня в селе. А что там такое, никак понять не могу.

Алла быстро позавтракала, оделась и подошла к бабушке.

— До свидания, бабусенька, я побегу. У нас сегодня на первом уроке контрольная, не опоздать бы.

Не знала только Алла, что видит бабушку в последний раз.

Алла шла быстро. Вот село. И только она подошла к школе — увидела немцев.

...Всю молодежь, что не успела скрыться, согнали на площадь, оцепленную автоматчиками. Все уже знали, что их повезут в Германию. Рядом толпились родные. Они толкали детям, сестрам и братьям узелочки с белым, едой.

Шум и плач.

Алла стояла рядом с Кирюшой, всматривалась в лица лю-

дей, пытаясь увидеть мать, но ее не было.

Повели к вокзалу. В тупике стоял состав. Вдоль него расхаживали немцы с автоматами.

Аллу и Кирюшу вместе с другими втолкнули в набитый людьми вагон. Плотно закрылась дверь, поезд тронулся...

Много мытарств, боли и унижений перенесли девушки и юноши в фашистской Германии. Освободили их советские солдаты.

АЛЛА вернулась домой и родных не застала. Ба-

Прошел еще год.

В праздник борозды Аллу и Владлен пригласил на свадьбу двоюродный брат Аллы. Она была рада. Так хотелось побывать с друзьями, повеселиться. Владлен хмурился, но пойти согласился.

Свадьба была богатая и веселая. Танцевали под баин. И на дне было такому случиться, что на вальс, как и в тот вечер, ее пригласил Кирюша. Он со своей невестой только что договорился в Новый год спрятать дома, чтобы четыре стены кара-

аллу девушки увидели домой. Поздно пришел Владлен домой.

— Прости, Алла, — сказал он, — сам не знаю, как все получилось. Люблю я тебя и не хочу, чтобы кто-то был около тебя.

— Разве это любовь? — горько спросила Алла. — Сколько лет мы прожили — и все одно и то же. Разве я — не человек? Разве мне не хочется быть с людьми, потанцевать? Или я всю жизнь должна сидеть дома, чтобы четыре стены кара-

детсад рядом, но потом согласилась.

Родители не разрешили водить Любку в садик.

— Мы то на что? — говорили они. — Пенсионерам только и работы, что внучат нянчить.

Среди друзей горе уже не казалось таким страшным.

Трудно было расти дочку, работать и учиться. Редко выдавалась свободная минута. Наконец, Алла получила диплом, осталась работать зоотехником в родном селе.

Прошло еще несколько лет. У Владлена и его жены Груни появились дети. Но он не раз приходил к Алле, просил простить его, обещал уйти от Груни. Алла возмущалась, а последний раз даже на крыльце его не пустила. Он стоял у крыльца.

— Ты говоришь, что уйдешь от Груни? — сказала она. — А как же дети? Или у тебя в привычку вошло детей по белому свету раскидывать? Уходи и никогда здесь больше не показывайся. До свидания.

Она, не оглядываясь, вошла в дом. И так легко стало на сердце, как будто грязь с себя смыла.

* * *

Вчера дети ходили на экскурсию на конный двор. Опять пишут сочинение. И снова маленькие ручонки Любы выводят ровным красивым почерком: «Мой папа — конюх. Он чистит коня щеткой. Я люблю своего папу».

Е. ПЛОТНИКОВА.
с. Шарово.

ПАПА ЧИСТИТ КОНЯ ЩЁТКОЙ

РАССКАЗ

бушка умерла, а она ехала в Сибирь к сестре. А она ехала следом.

Закончилась война. Вернулся с фронта отец. А вскоре приехал Кирюша. С Аллой их связывала крепкая дружба. С ним она делилась горем и радостью.

«Почему Владлен не захотел даже выслушать меня? — думала Алла, ворочаясь в постели. — Ведь Кирюша мне друг, самой лучший друг».

Только под утро она уснула.

На танцы больше не ходили. Кирюша был часто в командировках и в их доме не появлялся, но мир не устанавливался. Теперь были ссоры перед каждой поездкой в институт на сессию.

свадьбу, а поэтому был в самом веселом настроении. Ему не терпелось сообщить об этом Алле.

Алла, боясь неприятностей, пыталась отказатьться, но девушки подтолкнули ее к Кирюше, и она вошла в круг.

Владлен, изрядно подвыпивший, стоял у стены. Его глаза налились кровью. Никто не успел ничего подумать, как он коршуном подлетел к Алле и ударил ее по лицу.

Кирюша схватил Владлена за руки и с помощью друзей вытащил его на улицу. Ребята окружили Владлена. Гневные упреки посыпались на него со всех сторон.

улытить? Уходи! Видеть тебя больше не могу.

— И уйду. Посмотрю, что ты потом скажешь. Небось, алименты запросишь?

Алла похолодела. Она не ожидала от него такого.

Владлен собрал свои вещи и ушел, громко хлопнув дверью. А Алла до утра пролежала на разбросанных вешах, оплакивая свою горькую судьбу. Утром, опухшая от слез, она отправилась на дойку.

Старалась не думать о Владлене. Мать и отец уговаривали ее переселиться к ним. Сначала Алла не хотела уходить из своего гнезда. Квартира хорошая,

Лекарственные растения, применяемые в быту

АЛОЭ ДРЕВОВИДНОЕ

У нас разводится домашними хозяйствами для лечебных целей под названием «столетник».

Сбор свежих листьев производится путем срезания у самого основания стебля. Затем листья тщательно моют и выжимают из них сок прессом или пропускают их через мясорубку, тщательно процеживая сок через марлю. Назначается алоэ в дозе 0,05—0,2 в пилюлях.

Сок применяется внутрь при анатомических и хронических запорах, при коликах. Перистальтика усиливается через 8—12 минут после приема. Наружно сок применяется для лечения ожогов, язв, абсцессов, ран. Водный экстракт сока, приготовленный по методу Филатова, является биогенным стимулятором, повышающим защитные функции организма.

После трехлетней эксплуатации растения подвергают омолаживанию: в августе—сентябре срезают верхушки растений с листьями, а отводки рассаживают. Из укоренившихся верхушек образуются сильные толстостебельные саженцы, имеющие повышенную продуктивность.

РЕДЬКА ПОСЕВНАЯ

В рукописях русских травников XVII века редька

упоминается как противораковое средство. В гемеопатии употребляется свежий корнеплод. Его чистят, моют, нарезают ломтиками, заливают сметаной, подсаливают и принимают натощак за 5—10 минут до еды 3 раза в день.

Аналогичным свойством обладает редис.

ХРЕН ОБЫКНОВЕННЫЙ

Это многолетник с толстым длинным мясистым корнем. Разводится в огородах, иногда дичает.

Сироп из корня хрена применяется при цинге, воспалении печени (желтухе) в виде настоя с добавлением к нему сахара. На 3—4 день после начала приема настоя хрена общее самочувствие улучшается, появляется аппетит, уменьшаются желтизна и размеры печени. Фитонциды хрена применяются для лечения трихомонального колибита. Протистоидное действие хрена к весне повышается. В XVI веке сок хрена применялся для лечения рака носа и щек. Сильно действующий сок хрена получают в июле. За счет летучих фракций фитонцидов хрена можно длительное время хранить плоды и мясные продукты.

МОРКОВЬ ПОСЕВНАЯ

Травянистое двухлетнее растение с 2—3 перисторассечеными листьями. Цветы белые. Культивируются в огородах.

Корень моркови применяется в свежем виде в пище человека и животных.

В народной медицине XVIII века корень моркови использовали в виде припарок к раковым опухолям и язвам, как рассасывающее средство.

Для лечебных целей в народе применяют также семена, собранные в сентябре. Зонтики моркови со зрелыми семенами подсушивают и обмолачивают. Один порошок из семян моркови на прием три раза в день применяется при несварении желудка и как мочегонное средство, при желчно-каменной болезни. Семена моркови применяют также в водном настофе — одна столовая ложка семян на стакан кипятка. Навар из семян пьют горячим по три стакана в день. (Диета как при болезни почек).

ПОДОРОЖНИК БОЛЬШОЙ

В народной медицине применяются его листья путем прикладывания к кровоточащим ранам, язвам. Спиртовой настойкой из листьев промывают раны, а настойкой с ватным там-

поном вкладывают в дупло зуба при боли.

Порошок из зерен подорожника применяют при хронических поносах, катарах кишок и дизентерии. Доза: по одному грамму четыре раза в день.

В медицине препараты из листьев подорожника применяют при анацидных гастритах, энтеритах и энтероколитах. Клинически установлено, что сок свежесобранных листьев подорожника оказывает положительное влияние на заживление ран и эффективен у больных хронических коликах. Под влиянием сока отмечено также усиление секретной функции желудка. Принимают сок по одной столовой ложке три раза в день за 15—20 минут до еды. Курс лечения — 30 дней.

ЛУК ПОБЕДНЫЙ (чеснок, колба)

Лук победный в сыром, соленом и маринованном виде применяется при цинге и атеросклерозе, обладает противоглистным действием и усиливает перистальтику кишечника.

В СССР выпускают препарат «Урсал». Колба является ценным витаминным растением.

Л. ЧУДАЕВА,
учитель биологии.
г. Новокузнецк.

20.50 Киножурнал.

21.00 Кандидат народ. М. С. Телепов.

21.15 «Кто сеет ветер?» Документальный фильм.

21.40 Концерт учащихся Кемеровского культпросвещения.

Показывает Москва

22.30 По музеям и выставочным залам.

23.00 Чемпионат мира по футболу. Румыния — Англия (в записи).

4 ИЮНЯ

Показывает Москва

17.30 Навстречу выборам в Верховный Совет СССР.

17.55 Чемпионат мира по футболу. ЧССР — Бразилия.

19.30 А. С. Пушкин. «Русалка».

20.20 Новости.

Показывает Кузбасс

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Телевизионные новости.

20.50 «Твой современник». Кудожественный фильм. II серия.

3 ИЮНЯ

Показывает Москва

15.00 Открытие IV Международного конкурса имени П. И. Чайковского. Концерт.

17.30 Чемпионат мира по футболу. Румыния — Англия.

19.20 В. Козловский, Э. Маркин. «Побег». Премьера телеспектакли.

20.20 Новости.

Показывает Кузбасс

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Телевизионные новости.

НОВОКУЗНЕЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ ПРОИЗВОДИТ НАБОР В КООПЕРАТИВНЫЕ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ:

Новосибирский институт советской кооперативной торговли по специальностям:

1. Товароведение и организация торговли промышленными товарами.

2. Товароведение и организация торговли продовольственными товарами.

3. Экономика торговли.

4. Бухгалтерский учет.

В институте и техникум принимаются лица с образованием 10 классов.

Срок обучения в институте 4 года, в техникуме 2 года.

При поступлении в институт и техникум преимущественно пользуются лица, проживающие в сельской местности и имеющие направление райпотребсоюза.

1. Товароведение и организация торговли промышленными товарами.

2. Бухгалтерский учет.

Новосибирский кооперативный техникум по специальностям:

1. Товароведение и организация торговли промышленными товарами.

2. Товароведение